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COPIA 
N.   7 DI REGISTRO 

 
 

COMUNE DI BRESSANVIDO 
PROVINCIA DI VICENZA 

 
VERBALE   DI   DELIBERAZIONE DEL 

 CONSIGLIO COMUNALE 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE DA STIPULARE CON LA SCUOLA 

DELL'INFANZIA "AI CADUTI" DELLA PARROCCHIA DI BRESSANVIDO 
PER L'INTEGRAZIONE DEI COSTI DI GESTIONE DELLA SCUOLA DA 
PARTE DEL COMUNE E PER IL CONTENIMENTO DELLE RETTE, A 
SOSTEGNO DELLE FAMIGLIE DEI BAMBINI FREQUENTANTI E 
RESIDENTI NEL COMUNE DI BRESSANVIDO – ANNI 2024-2026 

 
L’anno duemilaventiquattro addì tredici del mese di marzo, alle ore diciannove e minuti trenta, 

nella sala delle adunanze, convocato dal Presidente Franzè Luca, mediante lettera d’invito fatta 
recapitare a ciascun consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la Presidenza del 
Presidente Franzè Luca e l’assistenza del Segretario Comunale Dott.ssa Giovanna Storti, in sessione 
STRAORDINARIA, convocazione  PRIMA, seduta PUBBLICA. 

Fatto l’appello risulta quanto segue: 
Cognome e Nome Presente Assente 

   
1. Franzè Luca - Presidente X   
2. Lieciani Renato - Vice Sindaco X   
3. Bortolan Giuseppe (Leopoldo) - 

Consigliere 
X   

4. Scuccato Alessandro - 
Consigliere 

X   

5. Stella Rino - Consigliere   X 
6. Nicoli Davide - Consigliere X   
7. Zoppi Morena - Consigliere X   
8. Pelizzer Elisa - Consigliere X   
9. Baù Alessandro - Consigliere X   
10. Grendene Verusca - Consigliere   X 
11. Fabris Franco - Consigliere X   
12. Facco Alberto - Consigliere X   
13. Milan Luigina - Consigliere X   

   
Totale Presenti: 11  
Totale Assenti: 

 
2 

 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto suindicato.



Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bressanvido.  Responsabile Procedimento: Alessandra Brazzale   
(D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

PREMESSO che la Parrocchia della Visitazione della Beata Vergine Maria di Bressanvido da oltre 40 ha 
istituito una Scuola dell'Infanzia paritaria, intitolata “Ai caduti”, che accoglie tutti bambini dai 3 ai 5 anni 
nonché una sezione “primavera”, non essendo stata attivata nel Comune una scuola materna statale e in 
assenza di un asilo nido;  
 
CONSIDERATO che è interesse sia della Parrocchia che del Comune di Bressanvido garantire ai bambini la 
possibilità di frequentare una scuola dell'infanzia locale, nel rispetto delle esigenze educative delle famiglie;  
 
RILEVATO che la scuola dell’infanzia “Ai Caduti” di Bressanvido è l'unica operante sul territorio comunale, 
che la stessa non ha rendite patrimoniali e che i costi di gestione vengono coperti con le rette mensili dei 
genitori dei bambini frequentanti e con i contributi erogati da privati e da enti pubblici;  
 
VALUTATA la necessità di assicurare, per quanto possibile, il contenimento delle rette a carico delle famiglie 
degli utenti, anche e soprattutto per agevolare quelle a reddito più basso;  
 
CONSIDERATO che con l'intervento del Comune tramite convenzione con la Parrocchia il Comune di 
Bressanvido tende alla realizzazione delle seguenti finalità, che considera di rilevante interesse pubblico:  
- concorrere in modo determinante a garantire il funzionamento di una scuola dell'infanzia nel territorio 

del Comune di Bressanvido;  
- realizzare una gestione dei servizi con la collaborazione di soggetti quali società ed associazioni senza 

scopo di lucro operanti sul territorio, che sono anche utilizzatori di servizi, e quindi una gestione 
“partecipata”;  

- concorrere alla realizzazione sul territorio di attività coordinate e concertate con i progetti del Comune 
e con le attività di altre realtà locali;  

- ottenere un migliore rapporto costo/benefici nella gestione a vantaggio delle famiglie dei bambini 
frequentanti;  
 

RITENUTO, pertanto, di approvare un'apposita convenzione disciplinante i rapporti fra le parti che 
composta di 5 articoli viene allegata al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale;  
 
VISTO l’art. 22 del vigente Regolamento generale per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed 
ausili finanziari e l’attribuzione di vantaggi economici a persone ed enti pubblici e privati; 
 
 
VISTO CHE:  
- l'art.6 della L.R.6/2005 stabilisce che spetta ai comuni sostenere economicamente le scuole 

dell'infanzia non statali in quanto svolgono un servizio pubblico,  
- che la predetta convenzione viene stipulata nel rispetto delle norme generali sull'istruzione L.53/2003 e 

sulla parità scolastica L.62/2000;  
- che la funzione sussidiaria della scuola dell'infanzia paritaria assolve una domanda di servizio sociale 

che altrimenti gli enti locali dovrebbero comunque assicurare con notevole aggravio di costi per la 
finanza pubblica;  

- che è interesse comune delle parti che tale sistema integrato si sviluppi sulla base di progetti e percorsi 
di miglioramento della qualità dei servizi attraverso specifici interventi formativi, di aggiornamento e 
formazione del personale, di ricerca e sperimentazione su tematiche pedagogiche, di accoglienza di 
portatori di handicap e di sostegno a famiglie in condizione di svantaggio economico e sociale;  

- che la Scuola è in possesso del Decreto Ministeriale sulla parità scolastica di cui alla Lg. 62/2000;  
- che la Scuola è aperta a tutti i bambini senza distinzione di sesso, di etnia, di lingua, di religione e di 

condizioni personali e sociali;  
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- che la Parrocchia intende garantire lo svolgimento delle attività inerenti la Scuola per il periodo 
interessato dalla presente convenzione;  

 
VISTO il parere della Corte dei Conti, sezione Lombardia, n. 1/2010;  

 
VISTO lo Statuto comunale;  
 
VISTO il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni;  
 
ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, previsti dall'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 
267/2000;  
 
VISTA la propria competenza a deliberare ai sensi del combinato disposto degli articoli 42 e 48 del 
D.Lgs.n.267/2000;  
 
VISTE: 
- deliberazione di Consiglio Comunale n. 32 del 20 dicembre 2023, dichiarata immediatamente 

eseguibile, con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) per il 
triennio 2024/2026; 

- deliberazione di Consiglio Comunale n. 37 del 20 dicembre 2023, dichiarata immediatamente 
eseguibile, con la quale è stato approvato il bilancio di previsione per il triennio 2024/2026; 

- deliberazione di Giunta Comunale n. 106 del 28 dicembre 2023, dichiarata immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il piano esecutivo di gestione per il triennio 2024-2026, ed è stata 
attribuita ai responsabili dei settori la competenza per la gestione dei singoli capitoli di bilancio; 
 

Uditi gli interventi: 
Sindaco Franzé: spiega il contenuto della delibera. La scuola infanzia accoglie i bambini di fascia 3-5 anni e 
da quest'anno ha anche la sezione primavera. Essendo l'unica realtà a Bressanvido è interesse non solo 
della parrocchia ma anche del Comune tutelare una realtà di spessore (è una scuola montessoriana). 
L'intervento del Comune è determinante anche per abbattere le quota a carico delle famiglie. 
Chiede se vi siano interventi 
Cons. Facco: il Comune è sempre disponibile, vede dal regolamento che la scuola è aperta anche ad altre 
attività, è apprezzabile 
Sindaco: conferma che la convenzione prevede apertura ad altre progettualità, che potranno trovare 
sostegno purché vi sia disponibilità a bilancio. 
 
Si procede quindi con la votazione resa per alzata di mano: 
Presenti: 11 
Assenti: 2 
Favorevoli. 11 unanimità 
Contrari: / 
Astenuti: / 
 

DELIBERA 
 

1) di approvare lo schema di convenzione secondo l’allegato che, composto da 4 articoli, costituisce 
parte integrante della presente deliberazione;  

2) di stabilire che la convenzione ha validità triennale;  
3) di dare atto che alla stipulazione della convenzione provvederà il Responsabile Area Amministrativo 

contabile in rappresentanza del Comune di Bressanvido;  
4) di dare atto che i relativi impegni di spesa saranno successivamente assunti con provvedimento del 

Responsabile di Area;  
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5) di acquisire dalla scuola dell’infanzia la documentazione contabile attestante la destinazione del 

contributo erogato come meglio precisato nell'allegato. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Dichiara il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. 267/2000 
per l’urgenza di provvedere con separata votazione avente il seguente esito: 
Presenti: 11 
Assenti: 2 
Favorevoli: unanimità 
Contrari: / 
Astenuti: /
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Letto, confermato e sottoscritto:  
 

IL PRESIDENTE 
Dott. Franzè Luca 

FIRMATO DIGITALMENTE D.LGS 82/2005 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Giovanna Storti 

FIRMATO DIGITALMENTE D.LGS 82/2005 
  
 
 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e 
rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il 
documento informatico e’ memorizzato digitalmente ed e’ rintracciabile sul sito internet per il 
periodo della pubblicazione. L’accesso agli atti viene garantito tramite gli uffici comunali ai quali 
l’atto si riferisce, ai sensi e con le modalità di cui alla L. 241/90, come modificata dalla L. 15/2005, 
nonché al regolamento per l’accesso agli atti del Comune di Bressanvido. 


